



打造淡江人的品牌 歡迎民國101年的新鮮人

校長 張家宜

首先，恭喜各位成為淡江新鮮人，從此刻起展開自我生命的新里程，也為淡江注入新的生機與活力。希望大家能夠珍惜這個機緣，在四年的大學生涯裡努力地學習與充實，為未來譜一曲美麗的樂章，踏上生命中的101高峰！

打造一個沒有圍牆的學習場所，學術自由，師資陣容堅強。淡江，不僅是高等知識的寶藏，也是充滿人文氣息的殿堂，更是讓大夢想起飛的搖籃。

課程一學分，願每一個淡江人能夠敞開心門接受多元、廣泛、務實與創新的學習，落實學校教育的核心價值，培養多元而融會貫通的即戰力，進而成為具心靈卓越的人才。

打工培養冒險精神 跨界學習不設限

我的大學生活過得十分豐富滿足，這些經歷更成就了現在的我。讓我印象最深刻的就是打工生活，我做過駐唱、英文家教、配音、編劇、旅行社等，我就是很有膽量，有什麼機會就去嘗試看看，像英文家教，不因為自己是中文系就害怕能力不夠。這些打工生活不僅豐富了我的人生，也影響到未來找工作時，不害怕、肯冒險，什麼工作都願意去試。我也鼓勵你們多去打工，現在的大學生比較沒有吃苦的經驗，但我覺得人生有很多智慧來自於吃苦和受挫折，如果過得太順利，你不會有太多的成長，就像現在很多人都說，千金難買少年窮。



中國文學學系系友 世紀奧美公關公司董事長 丁菱娟

永不認輸 靠拚勁在大學逆轉勝

明星高中畢業後，先意外地因學校代填志願而落進後段學校數學系，但我相信人生一半命運安排，一半自己掌握，努力透過考試而進入當時淡江轉學考中最熱門的大傳系就讀。對於大學生活，我的精神就是要邊遊邊學邊玩，因為時間永遠不會等待。因此加入實驗劇團，透過當工作人員管理道具、編劇、執行企劃和演戲，豐富的社團生活培養了團隊合作能力，也奠定日後身為記者的人際靈活性，所以進入職場後我觀察到，活潑善於交際、組織能力強等社會化程度高的特質，正是淡江學生在職場受歡迎的原因和優勢。



大眾傳播學系系友 萬寶投顧副總經理 林安勳

淡江品牌 校友按讚 有口皆碑

書朋友大自然 淡江體驗改變人生夢想

財務金融學系系友 知名唱片製作人 鍾成虎

淡江給我們最多的，是自由。它沒有圍牆，正是我理想中的大學應該有的樣子，也代表著淡江是可以到處亂飛的！淡江的所有事情我都很草一木、附近的美食、黃昏的夕陽，因為捨淡江，我在淡江的住處還是保留著，常常會散步。

從社團學外交 多元學習開拓機會

淡江文理學院西文系法文組系友 外交部駐法國臺北代表處代表 呂慶龍

時間過得真快，回首已離開學校多年。嘉義中學畢業後第二年我考進淡江西文系法文組，當時因為大學錄取率低，加上淡江校訓「樸實剛毅」的精神引導與第一獎學金的誘因下，我砥礪自己要把機會用功讀書，而且淡水校園環境單純，外在誘因少，因此很能要求自己專心於課業上，讓我當時以第一名從法文系畢業。

實力養成 靠淡江精神加值

國際貿易學系系友 (現為國際企業學系) 臺灣銀行副總經理 江士田

我不是那種特別聰明的學生，我只知道讀書並沒有什麼竅門，就是密集地念，一直複習。像當時比較困難的民法和憲法，我就邊念，邊把法條錄起來，睡覺前、起床後都放著聽，再搭配讀書，這兩科都考得不錯。我很幸運，在大三就考上普考，國貿系畢業以後的工作幾乎沒有和金融、貿易脫離，從一開始接觸進口，後來到農林銀行國外部做外匯的業務，後來才陸續接觸到放款、企劃、資金調度各方面的東西，之後到中信局更是接觸全面的銀行業務。因為我是從基層做起，職務的轉換上並沒有太多適應上的困難。但我很感謝大學時的蔡曉琳老師，他當時是臺灣銀行國外的副理，因此我們的教材常有業界的實際範本，讓我後來一進到銀行，面對這些東西都很上手，不致手忙腳亂。